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Pünkösd ünnepe az egyház születésnapja.
Sokadik születésnapba, öreg az ünnepelt. Sokan aggod
nak egészségéért. Se szeri se száma a fontoskodó jó- 
tanácsoknak: Ezt kellene tenni, azt kellene megpróbálni. 
Mások részt se vesznek már az ünneplésben.“Szenilis az 
öreg, mondják kézlegyintéssel, nem tudja, hogy mit be
szél, csak a multat emlegeti."
Valóban különös, hogy még él az "öreg". Hiszen hadve
zérek törtek életére, kuruzslók férkőztek be hozzá, 
csalók kihasználták és kontárok tanácsolták. De Ő él. 
Átmegy Afrikába, elmegy távolkeletre, majd fiatalok 
rajongják körül, sőt, a legsötétebb diktatúrákba is 
bemerészkedik.
Sokan megjósolták már halálát, de Ő él, nem számolja 
az éveket, hiszen az örökkévalóság áll előtte. Csak 
azok tudják ezt, akik jól ismerik, akik hallgatják a- 
mit mond. Ilyenkor átjárja szivüket a Lélek tüze és 
örömmel ünnepelnek. - Isten éltessen, kereszténység!



"Elég neked az én kegyelmem.." (2.Kor.12.9)

Ritka erény manapság a megelégedettség. A világ 
tele van követeléssel. Ki békét követel, ki sza
badságot, ki több pénzt, ki meg tiszta levegőt. 
Sokszor jogosak ugyan a követelések, azonban ki
tartó munkával többet lehetne elérni, mint köve- 
telódzéssel.
A boldog élet titka a megelégedettség. Ez nem azt 
jelenti, hogy kevéssel kell beérnünk és szerénynek 
kell lennünk. Elégedett akkor lesz az ember, ami
kor megtalálta azt, ami fontos, ami életének értel
met és tartalmat ad.
Innen ered a mai ember elégedetlensége. Mert bár 
rengeteg holmija van, mégsem találta meg azt, ami 
az életének értelmet ad. Nyughatatlanul keres uj 
"értékeket", amiből sohasem lehet elég.
De van egy másfajta elégedetlenség is, amikor az 
ember valami rosszal elégedetlen, amikor fáradha
tatlanul küzd a jóért, s az teszi nyugtalanná,hogy 
nem tudja elérni. - Igy küzdött Pál apostol azért, 
hogy elmuljon a "tövis" a testéből, ami gyötörte.
De Isten így válaszolt neki:Elég neked az én kegyel 
mem, mert az én erőm a te erőtlenséged által ér cél 
hoz.A megelégedettséget csak Isten ajándékozhatja ne
künk. Ő tanít meg arra, hogy a telhetetlenség he
lyett hálával teljen meg szívünk, 0 adhat hitet 
abban, hogy bár ebben a világban sok a rossz, amit 
nem kerülhetünk el, végül mégis az Ő ereje győze
delmeskedik életünkben.
Ez a lelkület nem a közepessel való megelégedés, 
nem egy mesterkélt szerénység. Nem. Ellenkezőleg.
Az Istenben való megelégedés a legnagyobbnak és a 
legértékesebbnek megtalálásából fakad. Isten ke
gyelme az az érték, amely hálával és békességgel 
tölti el szivünket. Az Ő irántunk naponként meg
újuló kegyelme kiűzi belőlünk a félelmet és igaz 
megelégedettséggel tölt el.

K.A.
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ELMÉLKEDÉS AZ ÖREGSÉGRŐL

Bár elvileg és tényleg is az öregek korosztályá
hoz tartozom, Lelkészünk felkérésére, hogy irjak 
egy cikket az öregségről, azonnali válaszom az volt 
hogy erre talán a legjobb lenne egy öreget felkérni.

Nem meglepő ez a válasz ha azt vesszük figyelem
be, hogy e témáról legkevésbé szeretünk beszélni és 
modern társadalmunk legszivesebben elsiklik az öreg
ség problémái felett. A korosztályok közötti szaka
dék mindig jobban mélyül és a növekedő népszaporu
lattal ifjak és öregek kimondottan ellenséges tábo
rokat alkotnak. Az öregek véleménye alig érdekel 
valakit és ha az öregség tehetetlenséggel is jár, 
ez kimondottan terhet jelent ugy a család, mint a 
társadalom számára. Társadalmunk alig tesz valamit 
az öregséggel járó problémák megoldására és ha tesz 
is, ezek csak félmegoldások. Mind ezek felett az ö- 
regség testi, lelki, társadalmi és egészségi problé
máit nem lehet egy rövid cikkben elintézni. Simone 
de Beauvoir e tárgykörről írt híres könyve "Le vie
illesse" többszáz oldalon világítja meg az öregség
gel összefüggő problémákat; 680 oldalon a spanyol 
kiadásban: La vejez - Editorial Sudamericana. Vi - 
szont aki a 8.-ik évtizedét tapossa, annak mégis 
kell, hogy valami mondanivalója legyen az öregség
ről. Igy azt határoztam, hogy nem valami filozofá
lásba bocsátkozom, hanem pár praktikus, esetleg hasz 
nos meglátást és megjegyzést szegezek le.
Az első az, hogy az egész folyamat olyan lassan 

és észrevétlenül jön, hogy észre se vesszük és egy
szer csak benne vagyunk mint Pilátus a Credo-ban.Az 
a 19 pont melyet Führy Lajos legutóbbi caracasi 
felovasásában mint az " öregesedés jelei"-t közölte 
azok már nagyon későn jelentkeznek és ha azokat ész
revesszük magunkon, akkor már nyugodtan bevallhat
juk, hogy megöregedtünk.

Második biztató jel az, hogy józan gondolataink 
és meglátásaink sokáig megmaradnak és másokon pon
tosan meglátjuk, hogy megöregedtek, csak éppen magunkat tartjuk fiatalabbaknak náluk.
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Harmadsorban, mint egy idősebb barátom mondta 
el: " az sem igaz hogy öregségünkben mindent olyan 
lassan és megfontoltan csinálunk, mert járkálás 
közben olyan hamar kifáradok mint azelött soha." 

Ugy Simone de Beauvoir, az öregséget minden ol
dalról megvilágító könyvében, mint a modern társa
dalmi jogszabályokban, az öregség a 65.-ik életév 
betöltésével kezdődik. Az öregedési folymat külöm- 
ben elkerülhetetlen és progressziv , aki megszüle
tik feltétlenül belejut. Kissé sántikáló hasonlat
ként megemlítem egy neves amerikai orvos állítását: 
minden erös dohányos, előbb vagy utóbb, kivétel 
nélkül tüdőrákban hal meg; de vannak olyan szeren
csés egyének akik más okból hamarabb pusztulnak el.

Manapság a "végelgyengülést" nem tartjuk a ha
lál okának. Az ember életét valamely koros folya
mat oltja ki, mely folyamatot sokszor a korral já
ró szervi elfajulás is elősegíti. Viszont ezen 
folyamatok nem a 6 5.-ik év betöltésével kezdődnek 
hanem sokkal hamarabb, sok közülük már ifju, hanem 
gyerekkorban. Igy aztán, bár igaz, hogy az öreg
ség elkerülhetetlen és gyógyithatatlan; de a meg- 
öregedés és a velejáró elfajulásos folyamatok ész
szerű és idejében alkalmazott "megelőző" eljárá - 
sokkal több, esetleg sok évvel kitolhatok. Ez te
hát amit elérhetünk és amire törekednünk kell, hogy 
minél később érjük el a tehetetlenség állapotát és 
minél tovább tartsanak a hasznos és élvezhető é- vek.

Az öregség élen álló problémái a vérkeringési 
zavarok, rákos elváltozások, izületi fájdalmak, el
hízás, unalom, társadalomból 
való kitaszítottság és anya
giak hiánya. Mind ezekre 
előre kell gondolni és már, 
ha nem is ifjuságunkban, de 
felnőtt korunkban megkeade- 
ni az ellenük való védeke
zést. Nem szabad elfelejte
ni, hogy a teljesen kifejlő
dött testi vagy szellemi ba
joknál sokszor már alig tu
dunk valami hatásos eredményt
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elérni; de idejében végzett vizsgálatok és meg - 
elöző kezelések vagy eljárások remek eredményeket 
érhetnek el. A rákos folyamatok, ha már tüneteket 
okoznak, általában gyógyíthatatlanok. Ezért az i- 
dönkénti szürővizsgálatok alkalmazása az egyetlen 
óvóintézkedés, a közismert rákot okozható anyagok 
kerülésétől eltekintve, mint pl. a cigaretta, kát
rány, külömböző vegyszerek, stb.
Nem szabad beletörődni, hogy már öregek vagyunk 

s így jogunk van lustálkodni és elhízni. A testi 
aktivitás folytatása, tornázás, gyakorlatozások és 
ideális test-súly megőrzése nem eléggé hangsulyoz
ható fontossággal bírnak. Végtagjaink, izületeink 
és általában csontrendszerünk karbantartása sok 
öregségi fájdalomtól és rheumatikus vagy degenera- 
tiv elváltozásoktól szabadíthatnak meg. Az emberek
kel és környezetünkkel való kapcsolatok fenntartá
sa és valami "hobby" vagy kedvtelés idejében való 
elkezdése megmenthetnek későbbi unalom vagy egye - 
düllét; érzésétől, melyek sulyos teherként nehezed
hetnek öregségünkre.

A világ különböző társadalmi berendezéseiben a legkülönbözőbb eljárásokat látjuk az öregekkel va
ló bánásmodban, melyek kimerítő leírását megtalál
juk az említett Beauvoir könyvben. Ezen bánásmódok
ban megtaláljuk az öregek legnagyobb fokú megbecsü
lését és tiszteletét, beleértve egyes emberevő tör
zseknél alkalmazott bizar eljárást, amikor is meg
eszik az öreg szülöket, mert sokkal jobban vannak 
gyermekeik gyomrában, mint ha eltemetve a földben 
rothadnának. De megtaláljuk az aggastyának teljes 
elhagyatottságát vagy kitaszítottságát is. A mi mo
dern társadalmunk se tesz sokat az öregekért és 
nem ritkaság, hogy ha baj van, rajtuk csattan az 
ostor . Gazdag országokban se túl rózsaszinü az 
aggastyánok sora és társadalmi védettsége. A szak- 
szervezetek talán az egyetlen intézmények melyek 
komoly erőfeszitéseket tesznek megfelelő nyugdijak 
és aggkori segélyek elérése érdekében.

Mind erre gondolni kell attól a pillanattól kezd
ve amikor az egyén megkezdi aktiv munkálkodását, vagy 
megkapja apai vagy anyai örökségét. Elejétől kezdve..
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"RECORDAR ES VIVIR"

Tudtad-e,
hogy gyülekezetünk első lelkésze,
Posfay György, a Feltámadás Egy
házközség magyarnyelvü gyülekeze
tének gondozására 1952. szept.12. 
én érkezett Caracasba Cleveland
iból, ahol 3 évig szolgált.
Teológiai tanulmányait az 
Erzsébet Tudományegyetemen 
végezte Sopronban 1939-től 
43-ig. Lelkésszé Budapesten 
avatták 1943 őszén.
1946-ban Ordass Lajos püspök javaslatára elnyerte az 
Egyházak Világtanácsának svédországi ösztöndiját és 
46 decemberében sikerült Svédországba kijutnia. Az 
uppsalai és lundi egyetemen egészitette ki tanulmá- 
nyait, 48-ban pedig az USA-ban a Rock Islandban lévő 
teologián töltött félévet. Itt ismerkedett meg az 
USA beli magyar egyházközségekkel, melyek közül a 
clevelandi két évvel később meg is hivta lelkésznek. 
Posfay Nagytiszteletü ur most juniusban ujabb szüle
tésnapot tölt be. Isten áldását kérjük életére, mun-
A venezuelai gyülekezet havi értesitője az ÜZENET 
első száma 1952 októberben jelent meg. Fejlapján 
két kis harang és két magyar kopjafa között ez a 
szöveg állt: Iglesia Evangelica Luterana en Venezu
ela, Federacion Mundial Luterana. ÜZENET a venezu
elai magyar evangéliumi keresztyénekhez.
1952-ben az év első 8 hónapjában 8 istentiszteletet 
tartott a magyar gyülekezet. Az igehirdetés szolgá
latát dr.Nyerges Miklós ideiglenes gondnok végezte, 
az urvacsorát Fred Kern lelkész osztotta ki.
1953 januárban volt az első magyar közgyülés, amely 
teljes egészében elfogadta a presbitérium által ja
vasolt ügyrendet, majd a következő tisztikart vá
lasztotta meg: Gondnok:Dr.Nyerges Miklós,jegyző: 
Láng Imre, pénztáros: Márffy János, ellenőr:Dr Ga
vallér Béla. - Presbiterek:Ágoston Zoltán, Fekete 
Miklós, Izsák Olivér, Dr.V.Komonyi Sándor, Dr.Kontra 
Kálmán, Rigó Lajos, seitz Gusztáv, Szakonyi István,
Tihanyi Elemér.
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Interior-i presbiterek: Bakos László, dr. Koleszár 
László, Oravecz Lajos, dr. Puky Pál, Schilling Rudolf és Tóth Lajos.Karnagy: Molnár Géza.
Pótpresbiterek: Botka Béla, Jeney Bálint, Kristo 
Nagy István, Morocz János, Pécsi Imre, Posevich Guido.
Idézet : dr. Nyerges Miklós gondnok 1954 január 10-i 
közgyülésen elmondott nyitóbeszédéből:
"Gyülekezetünk alapszabályszerú megalakulása egy 

évvel ezelött történt. Egy év rövid idő egy egyházi 
közösség életében, de mégis elég idő annak a megálla
pítására, hogy a közösség tudja e teljesíteni a ki- 
tűzött célt, tehát életképes e vagy nem?
Gyülekezetünk megalapitásának a célja az volt és ez 
ma is: szervezett egységbe tömöriteni a Venezuelában 
élő protestáns magyarokat és hazai szokásaink, hagyományaink megörzésével elvinni Isten Igéjét minden 
itt élő magyar protestánshoz.
A közgyülés jelentései részletesen beszámolnak a vég
zet munkáról, azért csupán annak kijelentésére szo - 
ritkozom, amikor a gyülekezeti életünk elmult évére 
visszagondolok, boldogan látom az elvégzett munkát 
és eredményeket.
Bizonyára valamenyiünk érzelmeit fejezem ki, amikor 
ezért a munkáért és eredményért elsősorban is Posfay 
György lelkipásztorunknak mondok köszönetet.
Nem túlzás ha azt állitom: ezen a helyen és körülmé
nyek közötti senki sem tehetett volna többet Isten; 
Egyházunk és Magyarságunk szolgálatában.
... a nagy igazság az, hogy a 20-ik század embere 
megtanult rombolni, de nem tanult meg épiteni.
Napjaink nagyobbik, alig orvosolható betegsége azok
nak a lelki, erkölcsi romoknak a létezése, melyeknek 
eltakaritása és ujjáépitése igen nehéz a mai ember 
számára, aki ezt az épitést nem tudja vagy nem akar
ja megtanulni.
Ebben az omlandozó világban, ebben az lelki és erkölcsi 
zürzavarban, ahol már alig tudjuk megkülönböztetni 
a jót a rossztól; az egyetlen épitmény ami áll sér
tetlenül, és emelkedik ragyogó tisztán a magas ég fe
lé; ez a sziklaszilárd alapon álló, ég felé mutató 
csodálatos lelki palota; a Krisztus Egyháza.
Ez a mi kis gyülekezetünk elenyészően csekély része- 
talán csak egy téglája - ennek a hatalmas lelki palo-



tának.
... ez a munka a mi hitünk, egyházunk és magyarsá
gunk iránt kötelessége mindnyájunknak.De kötelessége elsősorban és mindenekfelett Isten 
iránt, aki megengedte nekünk, hogy az omladozó vi
lágban, az ujkori pogányok tombolása ellenére is; 
keresztyének lehessünk és idegenben is magyarok ma
radhassunk .Az új év új utakat nyit meg elöttünk és ezekre az utakra kell megkeresnünk és megtalálnunk egymásban 
az utitársakat.Utravalóul pedig vigyük el magunkkal valamennyien; 
egymás hibáinak elnézését, a kölcsönös megértést 
és egymás munkájának a megbecsülését."

     Caracas, 1984 Junius. Eva Nyerges de Matute.

Husvét

A legtöbb ember számára ma husvét nem más, mint né
hány szabadnap. Jó volt látni, hogy ennek ellenére 
a magyar istentiszteleteken szép számmal vettek részt 
a hivek, s többen jöttek el azok közül is, akiket 
egyébként ritkán látunk.
A gyerekek számára tojáskeresés volt az istentisz
telet után, melynek előkészitésében különösen a 
karton család fáradozott sokat.
A felnőttek számára bevett szokás lett, hogy az is
tentisztelet után még egy kávéra aki csak tud fel
jön a papiakra. A süteményről a háziasszonyok fel
váltva gondoskodnak olyan készséggel, hogy néha töb
ben is hoznak valamit. Köszönjük szépen.
Valenciában is volt husvéti tojáskeresés, ahol Gáb- 
risék "nyuszikája" még egy hatalmas libatojást is 
eldugott a gyerekek örömére.
Husvét hétfőjén Lakatos Irén látta vendégül a San 
Felipe-i magyarokat istentiszteletre, utána pedig 
Salyeknál szállt meg a lelkészcsalád. Öröm volt az 
együttlét, - Barquisimetoban ezuttal csak a Mayer 
családot tudtuk meglátogatni. Köszönjük, hogy olyan 
szivesen fogadtak mindenütt.



MEGMÁSZTUK  AZ  AVILAT
Május 1.-én reggel 7-kor gyülekeztünk a lelkészlak 
előtt az ujonnan megalakult Protestáns Ifjusági Kör 
első kirándulására. A kis Kristóf és mamája meleg 
bucsuztatása közepette indult el a két jeep 18 fő
vel a nagy utra, Szilas Attila lelkészünk eszmei 
irányitása mellett. Jól esett szinte elveszett em
berekkel ujra találkozni.
Los Venadosig mentünk kocsival, s innen kezdődött 
el igazából a tura. A természet szépségeit, egzoti
kus formáju fáit, különleges virágait megcsodálva, 
énekszó mellett meneteltünk egy darabig. Aztán ahogy 
egyre meredekebbé vált az ut, a dalolás elmaradt, s 
a hegymászás nehézségeire koncentrálva haladtunk to
vább. A legények a kor szellemét meghazudtoló lova
giassággal segitették a gyengébb nem elfáradt képvi
selőit.
Végre felértünk a csucsra. Jóizü szeder evés követ
kezett, majd elsétáltunk a használaton kivüli tele
ferico előtt, és az elhagyott, valaha elegáns szál
loda parkjában telepedtünk le. Lelkészünk kihasznál
va a ragyogó alkalmat, megtanitott nekünk egy egyhá
zi éneket, majd remek étvággyal elfogyasztottuk az 
otthonról hozott elemózsiát. Vidám labdázás és nap
fürdőzés után visszaindultunk.
Lefelé az út már sokkal könnyebbnek és rövidebbnek 
tünt. Fáradtan, de jókedvűen érkeztünk meg kiindu
lási helyünkre.Elváláskor valamennyien föltettük a kérdést, mikor 
lesz a legközelebbi kirándulás. Pontos választ ak
kor még nem kaptunk, de junius 3.-án az istentisztelet után megtartandó ifjusági gyülésen ezt is meg 
fogjuk beszélni. Lelkészünk szeretettel vár minden
kit, s én már látom, hogy érdemes eljönni.

 

U.i.A legközelebbi kirándulás 
julius 5,-én csütörtökön 
lesz. Indulás 7-kor a pap
iak elől.

9

Fedorné,Szakács Mariann



IMÁDSÁG

Felséges Isten, akinek senki semmit nem adott, hogy tartoznál visszaadni neki; és teljes szabad
sággal rendeled el az emberek állapotát.

Milyen méltó és illő, hogy mindenki megeléged
jék azzal az állapottal, hellyel és helyzettel, a- 
melybe te, bölcs és jó Isten helyezted! Milyen mél
tó és illő, hogy mindenki térdet-fejet hajtson e- 
lőtted és alázatosan s hálaadással vegye el, amit 
szent Felséged méltoztatott és méltoztatik adni ne
ki.

De milyen vakmerő mégis a nyomorult ember! Rit
kán nyugszik meg rendeléseidben, ritkán elégszik 
meg azzal, amivel ingyen való jóvoltodból megaján
dékozod. Békétlenkedik, panaszkodik, ha kedve sze
rint nem folynak dolgai. Irigy szemekkel nézi má
sokon áldásaidat. Ments meg és őrizz meg engem,óh 
én Istenem az ilyen vakmerőségtől, hogy ne vétkezzem ellened.

Vésd be mélyen szivembe, hogy neked teljes jo
god és hatalmad van rajtam; hogy igaz vagy minden 
rendelésedben; hogy semmivel sem tartozol nekem; 
hogy te jobban tudod és jobban is akarod nálam ja
vamat; hogy amit te akarsz, az mindenkor jobb an
nál, mint amit magam akarnék. Emeld fel hát tel
kemet e földi vándorútról a mennyei hazára, ahol 
benned, tökéletes megelégedést találhatok Jézus Krisztus által. Ámen.

Május 5.-én Valenciában magyar ökumenikus isten- 
tisztelet volt. Gróza József katolikus lelkész 
mondta a misét, Knuth Attila evangélikus lelkész 
prédikált. - Utána egy kávé vagy frissítő mellett 
még együtt maradt a gyülekezet, s örömmel hasz
nálta ki a beszélgetési alkalmat, amire Valenciában - Magyar Ház hijján - elég ritkán van alkalom.
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A caracasi istentiszteletek idöpontja - ?
Többen felvetették a kérdést, hogy nem lehetne-e 
az istentiszteletet késöbb tartani. Most, hogy a 
lett gyülekezetnek nincs állandó lelkésze, a ká
polna szabad lenne 10 órakor.
A változtatás mellett is, ellene is vannak érvek.
Ezért kérünk mindenkit, akinek ebben az ügyben 
kivánsága van, tehát a.kinek nem mindegy, hogy 9 
vagy 10 óra lesz a kezdet, hogy ezt a lelkészi 
hivatallal június hó folyamán közölne, hogy a Presbitérium a beérkezett vélemények alapján tudjon dönteni.

kell gondolni az aggkori sovány esztendőkre és
nem könnyelmüsködve remélni a társadalom szere
tetteljes segitségét. Ez esetben is, mint álta
lában, szem elött kell tartani a bölcs közmon - 
dást: Segits magadon és Isten is megsegit.

Az elmondottakról kiki megalkothatja saját 
véleményét. Szakmámban azt szoktam mondani be
tegeimnek : Az én kötelességem mind ezt meg - 
mondani, magán m u lik, hogy elfogadja-e vagy 
nem.

K.B. *

 

GYERE EL A TEMPLOMBA, AMIG JÓ DOLGOD VAN. 
Mert ha egyszer bajban leszel és segitség 
kell, nehezen fogod megtalálni Istent, és 
a templomban sem fognak majd megismerni.



Congregación Hungara Apartado 68 360 
Caracas 106?-A 
Venezuela

ISTENTISZTELETEK

*Caracasban : Minden vasárnap reggel 9-kor.

  * Valenciában : Junius 24. és Julius 29.

*A lelkész! hivatal cime; Prolongación de 4a.- 
Av. con 3a. Transversal de Altamira. - La 
Castellana.- Qta. La Reforma.

*Telf.: 33 73 52
*Postacim : Apartado 68 360, Caracas 1062-A.

IMPRESO POR : Acción Ecumenica, Caracas.


